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PERSONAJELE ÎN SPECTACOL -

Dar dialogul scăpărător nu izbuteşte, pe 
alocuri, să şteargă impresia de încetinire 
a acţiunii, şi credem «că aici sforţăriiie 
regiei artistice (Traian Ciuculescu) tre-
buiau îndreptate spre mai multă stăru-
inţă. Fericit inspiraită s-a dovedit, în 
schimb, regia artistică atunci cînd a pus 
accentul pe comicul savuros pe care îl 
permit dialogurile celor trei negustori. 
Treimea lui Take, Ianke şi Cadîr, per-
manentă în scenă, s-a dovedit puternic 
sudată, realiizată armonios. A plăcut în-
dcosebi Ianke (Toma Caragiu). în ironia 
scăpărătoare şi aparent dezabuzată a a-
cestuia, şi-a chivernisit scriitorul cele 
mai scţipitoare raplici pe care actorul 
a ştiut să le interpreteze de minune. 
Jucînd cu fineţe, fără ostentaţie, Toma 
Caragiu a dovedit că sobrietatea nu e 
strâiină spectacolului de comedie. Cinis-
mul de suprafaţă al personajului s-a în-
trepătruns în mod fericit cu sublinierea 
fondului afectiv pe care Ianke îl atre, 
de care se teme si ,pe care şi-1 asounde. 

(T.L.B., în cronica îa Tache, 
Ianke şi Cadîr — Teatrul de 
Stai, Timişoara. ,,Drapeiul Ro-
şu", nr. 3666.) 

SCENELE DE M A S Ă . Ş I DECORUL -
Despre unica scenă de masă, din ulti-
mul tablou, putem spune mai puţin bine. 
Masa face figuraţie, în înţelesuii vechi 
şi demodat al cuvîntului ; toată scena 
este lipsită de viaţă şi de putere convin-
gătoare. Pirin fanfara militară, s.-a intro-
dius în această scenă şi elementul de 
farsă care, în loc să învioreze actul, îim-
pinge spectacolul, chiar în faza dezno-
dămîntului final, într-o direcţie cu totul 
nedorită. 

Perdelele din actul I îmseamnă o în-
cercare îmbucurătoare de a înlătura na-
turali&mul obişnuit în probleme de kde-
cor. Păcat că în celelalte acte, pictorul 
scenograf Szakâos Gyorgy nu a urrnat 
consecvent această ^linie care în cazul 
de faţă ar corespunde în deosebi carac-
terului piesei şi concepţiei de bază a 
spectacolului. 

(Jânoshâzy Gheorghe, în cronica 
îa Discipolul diavoiului — Tea-
trul Maghiar de Stat, Cluj. ,,¥& 
clia" - Cîuj, nr. 3104.) 

...obscuv' 
ATÎT DE NOBIL... - Bolinbroque, deşi 

nobii şi descendent aî unei iîustre fami-
îii, cum singur ne spune, şi-a petrecut 
viaţa în distracţii uşuratice care 1-au rui-
nat. 

(I. Steriopoî, în cronica ia Pa-
harul cu apă — Teatrui de 
Stat, Pitesti. ,,Secera şi Cioca-
nul" — Piteşti, nr. 754.) 

CONFUZII PE FOND REALIST -
Tocmai în această privinţă suferă confu-
zii uneie piese ale iui Sebastian, de aceea 
trebuie mare grijă în înţelegerea lor 
care-s în fond cu un dezvoltat conţinut 
reaiist. 

(Irimie Străut, în cronica îa 
Steaua fără nurne — Teatrul 
de Stat, Petroşani. ,,Steagul Ro-
şu" — Petroşani, nr. 2171.) 

ADICĂ A COPIAT ? - N. Al. Tos-
cani a dovedit că a studiat punerile în 
scenă aîe piesei îa ceieîaîte teatre din 
ţarâ şi a izbutit, în cea" mai mare parte, 
sâ reaiizeze un spectacol superior. 

(Traian Ţanea, în cronica ia 
Nota zero la purtare" — Tea-
trul Naţionaî, Iaşi. ,,Fiacâra la-
şuiui", nr. 2147.) 

ATMOSFERĂ GEOGRAFICĂ ÎN AER 
LIBER — Fără să încarce scena cu sti-
lizări de arhitectură orientală, scenogra-
ful a dat printr-o chibzuită foîosire a 
boiţiior arcuite o sugestivă înfăţişare, îrc 
,,aer iiber" a atmosferei geografice §i de 
epocă îndepărtatâ. 

(Eugen Atanasiu, în cronica îa 
Fiii pescarului — Teatrui de 
Păpuşi din Ciuj. ,,Romînia Li~ 
beră" nr. 3729.) 

DAŢI TALANTUL ŞEFULUI DE GA-
RĂ — Paui Ioachim în rolul şefului de 
gară Galan, a jucat schematic... şi cre-
zînd prea mult în cîteva, prea puţine in-
tonaţii-cheie, însoţite de groaznice efecte 
de omuşor : rolul s ă u ' e mai sinuos, mai 
complicat, şi actorul care-1 joacă trebuie 
să se gîndească în primul rînd la o maî 
mare variaţie de mijloace, evident limi-
tată matematic, câci personajuî este totuşi> 
şef de gară. 

(Radu Popescu, în cronica ia 
Plicul - Teatrul CF.R.~Giuieşîi, 
„Rominia Liberă", nr. 3729.) 
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